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Головним фактором економічно ефективного 
ведення тваринництва, зокрема свинарства, 
є генетичний прогрес стада за відгодівель-

ними та м’ясними якостями при створенні опти-
мальних умов утримання та годівлі. 

Критеріями відгодівельної і м’ясної продуктив-
ності свиней є кількісні  та якісні показники одер-
жаної продукції: перші - це вік досягнення живої 
маси, середньодобові прирости, витрати кормів 

на 1 кг приросту; другі – м’ясні якості – довжи-
на туші, товщина шпику в різних частинах туші, 
площа «м’язового вічка» та інші, що прямо чи 
побічно характеризують м’ясну продуктивність 
тварин [8, 9].

Використання промислового схрещування в 
товарних стадах  економічно вигідно, оскільки 
не вимагає високих затрат   порівняно з чисто-
породним розведенням і водночас забезпечує 
одержання високопродуктивного молодняку [4].

При схрещуванні м’ясні та відгодівельні якос-
ті успадковуються, в основному, проміжно, що 
доведено численними  дослідами. У кінцевого 
продукту переважно забезпечуються високі відго-
дівельні та м’ясні якості гібридних свиней, оскіль-
ки ці показники мають високий ступінь спадковос-
ті (50-60%) [4].
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свинарства та виробників   виявлені кращі мате-
ринські та батьківські форми для використання 
при схрещуванні чи гібридизації. Були створені  
м’ясні породи – це полтавська (ПМ), українська 
(УМ) та червона-білопояса (ЧБПП). Основне їх 
призначення   – використання в регіональних сис-
темах розведення та гібридизації. [1, 5].

На товарних підприємствах широко викорис-
товують свиней зарубіжних генотипів, проте вони 
мають позитивні якості і недоліки. Тварини поро-
ди ландрас відрізняються довгим тулубом, мають 
високий вихід м’яса, проте гірше використову-
ють місцеві корми. Свині порід гемпшир і дюрок 
мають міцну конституцію та високу м’ясність туш, 
однак за показниками відтворювальної здатності 
не завжди задовольняють виробників свинини. 
Порода п’єтрен відрізняється високою м’ясністю 
туш (до 70%), проте   більш   витратна щодо кормів 
на 1 кг приросту та   стресочутлива [1].

Тому порівняльне вивчення використання кну-
рів вітчизняної та зарубіжної селекції є актуаль-
ним та перспективним для ведення товарного 
свинарства України.

Науково-дослідну роботу проводили у 
ТОВ „Агро-Овен” Магдалинівського району  
Дніпропетровської області. 

Метою досліджень було вивчити ефек-
тивність схрещування чистопородних 
та помісних свиноматок з кнурами 
вітчизняної та закордонної селекції в 
умовах свинокомплексу. 

Формування контрольної та дослідних груп 
здійснювали відповідно до методики досліджень. 
Було сформовано 8 груп свиней (табл. 1)

У дослідах використовували свиноматок і кну-
рів великої білої породи (ВБ), помісних маток (ВБ 
х Л), а також кнурів порід п’єтрен (П), дюрок (Д), 
ландрас (Л) та термінальних (Т) угорської селек-
ції. За контроль слугувало чистопородне поєд-
нання  свиноматок та кнурів великої білої породи. 

У період проведення досліду умови годівлі та 
утримання всіх піддослідних груп тварин були 
аналогічними, згідно з технологією, прийнятою в 
господарстві.

Забійні та м’ясо-сальні якості тварин визначали  
за  передзабійною масою, кг; забійною масою, кг; 
забійним виходом, %; довжиною напівтуші, см; 
довжиною беконної половинки, см;  товщиною 
шпику, мм.

Численними науковими дослідженнями вста-
новлено, що відгодівельні і м’ясні якості при схре-
щуванні успадковуються, в основному,  проміж-
но і характеризуються досить високим ступенем  
спадковості (50-60%), тому успішне одержання 
високої м’ясності у кінцевого продукту схрещу-
вання і гібридизації у більшості випадків забез-
печується гарними відгодівельними та м’ясними 
якостями свиней батьківських форм [4].

Найвищий забійний вихід мав відгодівель-
ний молодняк  від поєднання (ВБхЛ)хТ – 75,66% 
(Р≤0,001) та від (ВБхЛ)хД – 75,79% (Р≤0,01). 
У двопородних поєднаннях забійний вихід був 
майже на одному рівні від –74,25  до 74,68%, що 

Таблиця 1
 Схема досліду

  №
 г

р
уп

и

Групи
Генотипи

Кількість тварин у групі, 
гол.

♀ ♂ ♀ ♂

І Контрольна ВБ ВБ 10-12 3-4

ІІ Дослідна ВБ Л 10-12 3-4

ІІІ Дослідна ВБ Т 10-12 3-4

ІV Дослідна ВБ П 10-12 3-4

V Дослідна ВБ Д 10-12 3-4

VI Дослідна ВБхЛ Т 10-12 3-4

VII Дослідна ВБхЛ П 10-12 3-4

VІІІ Дослідна ВБхЛ Д 10-12 3-4
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значно вище порівняно з контрольною групою 
тварин (табл. 2). 

Широке застосування знайшло визначення 
якості туш за такими непрямими показниками, як 
довжина півтуші та   беконної половинки. Вказані 
показники знаходяться у прямій кореляційній 
залежності з виходом м’яса.

Найбільша довжина півтуш була у відгодівель-
ного молодняку VI групи від поєднання (ВБхЛ)хТ 
– 101,92 см (Р≤0,001), саме в цієї групи був і най-
вищий забійний вихід. У двопородних поєднаннях 
кращими виявились тварини ІІІ групи, де вико-
ристовували термінальних кнурів. Довжина півтуш 
молодняку ВБхТ становила 99,50 см (Р≤0,01), що 
на 3,7 % вище від контролю. Загалом молодняк 
усіх дослідних груп на відгодівлі показав кращі 
результати порівняно з молодняком контрольної 
групи. 

За показником довжини беконної половинки 
тварини ІІІ та VI груп були на 7,17 та 7,84 см біль-
шими ніж тварини контрольної групи, а  молодняк 
V та VII  дослідних груп мав найменшу різницю з 
контролем.

Для переробної промисловості важливим 
показником якості м’ясних туш є величина відкла-
дання підшкірного сала. Відомо, що чим більше 
сала в туші, тим менше вміст м’яса і навпаки.

З віком товщина сала збільшується. Однак  
інтенсивність його відкладання по всій довжині 
тулуба неоднакова, а тому вивчення закономір-
ностей цього процесу може мати істотне значен-
ня в надійності визначення м’ясності тварин.

За даними досліджень встановлено, що у пере-
дній частині тулуба піддослідних тварин відкла-
дання сала відбувалося   інтенсивніше, ніж у 
середній та задній.

Висновки.  
1. Встановлено, що кращі забійні якості спо-

стерігались у поєднаннях (ВБхЛ)хТ, та (ВБхЛ)хП.
2. В цілому схрещування, як зоотехнічний при-

йом,  ефективний метод підвищення м’ясних 
якостей свиней, що стосується практично всіх 
дослідних груп, в тому числі і двопородних поєд-
нань.
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